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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Δημόσια υγεία παιδιών: Αναστολή σύμβασης για το πρόγραμμα γονιδιωματικού 

ελέγχου νεογνών – Ανάγκη αποκατάστασης της αδικίας της σύμβασης 

των  προσωπικών παιδιάτρων  

 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών εκφράζει την ικανοποίησή του για την απόφαση 

αναστολής της συνεργασίας του Υπουργείου Υγείας με ιδιωτικούς φορείς για την 

εφαρμογή πιλοτικού προγράμματος γονιδιωματικού ελέγχου σε νεογνά, χωρίς την 

αναγκαία επιστημονική συναίνεση και κοινωνική διαβούλευση. Η σχεδιαζόμενη 

εφαρμογή της αλληλούχισης ολόκληρου του γονιδιώματος (WGS) στα νεογνά της 

χώρας, ερήμην της επιστημονικής κοινότητας και του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού, 

προκάλεσε έντονες αντιδράσεις από την ιατρική και παιδιατρική κοινότητα. 

Επισημαίνουμε ότι κάθε πρωτοβουλία με τόσο σημαντικές γενετικές, βιοηθικές και 

κοινωνικές συνέπειες πρέπει να στηρίζεται: 

• σε ευρεία επιστημονική και κοινωνική συναίνεση, 

• στη διασφάλιση δημόσιου ελέγχου και διαφανούς ρύθμισης, 

• στην εφαρμογή με προτεραιότητα τη δημόσια υγεία και τα δικαιώματα του 

παιδιού. 

Την ίδια στιγμή, δηλώνουμε την έντονη αγανάκτησή μας για την παρατεταμένη αδικία 

και απαξίωση των προσωπικών παιδιάτρων του ΕΟΠΥΥ. Οι συνάδελφοι λειτουργούν με 

εξαιρετικά χαμηλή αποζημίωση, ανεπαρκές πεδίο εγγραφών παιδιών, και απαιτητικά 

ωράρια (7 ωρών καθημερινά), χωρίς ουσιαστική αποζημίωση από τη σύμβασή τους 

(<2€ ανά παιδί το μήνα), που να είναι αντάξια του επιστημονικού τους έργου και της 

ιατρικής τους ευθύνης. 

• Ζητούμε άμεσα την αναμόρφωση της σύμβασης των προσωπικών παιδιάτρων, 

με δίκαιη και αξιοπρεπή αμοιβή, πλήρες ηλικιακό φάσμα, και διασφάλιση της 

βιωσιμότητας του θεσμού.  

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών θα βρίσκεται σταθερά στο πλευρό των γιατρών της 

πρώτης γραμμής, υπερασπίζοντας την επιστημονική τεκμηρίωση, τη δημόσια υγεία και 

τη δεοντολογία. Σε μία χώρα με έντονο πρόβλημα υπογεννητικότητας, είναι αδήριτη η 

ανάγκη στήριξης της υγείας του παιδιού και του οικογενειακού προγραμματισμού.  

 


